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PROCES-VERBAL N° 2 
 DE LA COMMISSION CENTRALE D'ARBITRAGE 

Réunion du  
Vendredi 29 septembre 2006  à Paris 

 
 
Présents : 
 
 
Messieurs  Patrick RACHARD   Président de la CCA 

Maurice HANANIA   Membre 
Jean-Claude BOUR   Membre 
Jacques DEMISELLE   Membre 
Patrick DEREGNAUCOURT  Membre 
Philippe VEREECKE   Membre 
Germain MARTIN   Chargé de mission 
Gérard NOEL   Chargé de mission 
Jean Jacques PARIZEL   Chargé de mission 
Michel TOSIN    Chargé de mission 

 
Invités :  Daniel MURAIL   Secrétaire Général 
  Johan SOUMY   Secrétaire de la CCA 

 
 
Ouverture de la séance samedi à 21 h 00 par le président de la CCA qui donne la 
parole au Secrétaire Général. 
 
Daniel MURAIL intervient sur 2 thèmes :  
 

- « LE VOLLEY J’ADORE »  explications sur la campagne  de 
communication en interne à la FFVB et en externe avec les différents 
média. Les conditions de démarrage de cette promotion sont notifiées. 

- Obligation de recours en cas de sanctions sur les joueurs, avec la mise 
en place du feuillet de notification de sanctions au cours d’un match. 

 
Patrick RACHARD signale le souhait de la LNV de ne pas mettre en place cette 
procédure n’ayant pas été votée en AG LNV. 

 
 

…/… 
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I) THEME TRAITE : Informations du Président 
 
Par : Patrick RACHARD :  
 
Matchs internationaux  
 
Sur les compétences reconnu de nos arbitres : 
 

-  en France à St Dié : 8 équipes : Finale arbitrée par Fabrice COLLADOS 
-   championnat d’Europe Juniors en Russie : Match pour la 3ème 4ème place 

arbitrée par Yanick CHALADAY (la France étant en finale, il ne pouvait 
pas l’arbitrer) 

 
II) THEME TRAITE : STAGE FEDERAUX 
 
Par : Philippe VEREECKE 
 
Résultats du stage F3, supervisé par Philippe VEREECKE et Maurice HANANIA sur le 
tournoi « Trophée MISTRAL » à Avignon : (2 Pro A + 3 équipes internationales). 
Messieurs Benjamin DUPUY, Guillaume DURAND, Ehsan REJAEYAN : tous reçus.  
 
Résultats du stage F3, supervisé par Patrick DEREGNAUCOURT et Maurice HANANIA 
sur le tournoi Féminin «  Trophée FEMINA » à Istres en Provence : 2 Pro F + 4 
équipes internationales 
Mesdames Sophie BOUVIER et Sonia PARIS. 
Messieurs Aurélien GAREL, Thierry HURST, Brahim KRELIFA et Laurent SAWREI : 
tous reçus. 
 
Bilan positif de cette expérience de stage F3 sur du haut niveau : à renouveler. 
 
III) THEME TRAITE : STAGES INTERNATIONAUX 
 
Par : Patrick RACHARD  
 
En salle : Monsieur Olivier GUILLET  reçu arbitre international stagiaire. 
En Beach : Messieurs Julien BRUXELLES et Vincent ROCHE reçu comme arbitre 
international stagiaire. 
 
La CCA félicite ces trois nouveaux internationaux. 
 
IV) THEME TRAITE : MISSION en NOUVELLE CALEDONIE 
 
Par : Patrick RACHARD 
 
Le bureau Exécutif a décidé d’envoyer Jean Claude BOUR en mission de formation en 
Nouvelle Calédonie. 

…/… 
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V) THEME TRAITE : DESCENTES DE PANELS 
 
Par : Patrick RACHARD 
 
Problème de communication entre les responsables de zones et les Présidents de 
CRA au sujet des descentes de panel. 
Les contacts doivent être direct avec les personnes concernées. 
 
Suite à plusieurs courriers reçus à plusieurs niveaux de la FFVB et après analyses des 
missives, la CCA a décidé de refaire une évaluation des personnes concernées par 
ces descentes de panels. Le secrétaire général qui avait évoqué les différents 
courriers avec le président de la CCA à la demande du président Gil PELLAN, 
approuve cette proposition de refaire une évaluation des arbitres. 
Une explication sur cette décision sera donnée lors de la réunion de demain.  
 
Ces supervisions auront lieu au court du mois de novembre afin de confirmer ou 
d’infirmer les  descentes du Panel B (niveau Pro B/F ou N1 en fonction des 
possibilités). 
 
Une réflexion sur les critères de Montée/Descente de panel et en cours. 
Un projet est à l’étude par Jacques DEMISELLE portant sur la prise en compte de 
critères supplémentaires à la supervision du match. 
 
VI) THEME TRAITE : FEDERATIONS AFFITAIRES 
 
Par : Jacques DEMISELLE 
 
Les diverses informations seront données au cours de la réunion des Président(e)s 
de CRA du 30/09/2006. 
 
VII) THEME TRAITE : DESIGNATIONS  LNV/ FFVB 
 
Par : Gérard NOEL, Philippe VEREECKE et Germain MARTIN  pour la LNV 
 
Les frais de déplacement ont été pris en compte lors des désignations dans la 
mesure du possible. 
Un problème de déséquilibre du nombre de match par arbitre suite à la déclaration 
de forfait de l’équipe Pro F de Riom. 
 
Par : Patrick DEREGNAUCOURT pour la FFVB 
 
Rappel : N1 réservée pour les arbitres fédéraux et les candidats en cycles fédéraux. 
 
 

…/… 
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La possibilité de faire les désignations « match aller puis match retour » sera 
débattue avec les Président(e)s de CRA. 
 
 

VIII) THEME TRAITE : Contrôle des feuilles de match 
 
Par : Jean-Jacques PARIZEL 
 
Bilan en réunion des Président(e)s de CRA. 
 
IX) THEME TRAITE : BEACH VOLLEY 
 
Par : Jean-Claude BOUR 
 
Problèmes : 
 

-  De tenues d’arbitres pour les étapes du Championnat de France suite 
organisation par la FFVB, 

- De logements des arbitres sur ces compétitions, 
-  Prise an compte des arbitres féminins, 
- Du nombre de match par jour de compétitions et par saisons, 
- De la tenue vestimentaires des compétiteurs. 

 
Il regrette le manque d’implication, des Présidents de Ligue ou Département ainsi 
que des cadres techniques concernés par ces étapes. 
 
Une douzaine de nouveaux arbitres Beach ont été formés cette saison. 
 
Un bilan et propositions seront envoyés aux Présidents de CRA. 
 
X) THEME TRAITE : REGLEMENT INTERIEUR CCA 
 
Par : Jacques DEMISELLE 
Un règlement est en cours d’élaboration, un apport de quelques modifications est 
encore nécessaire. 
Finalisation courant octobre. 
 
XI) THEME TRAITE : QUESTIONS DIVERSES 
 
Par : P. RACHARD 
 
TENUSE D’ARBITRE 
 
Des tenues Aasics seront proposées sur le site de la FFVB, avec possibilité de 
commande en direct. 
Pour cette saison pas de changement de tenue. 

…/… 
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TOURNOI DE FRANCE 
 
4 arbitre Français seront nommés sur cette compétition. 
Philippe VEREECKE en vu des Championnats du Monde au Japon. 
Olivier GUILLET nouvel arbitre international stagiaire. 
Yanick CHALADAY 
Un arbitre international du Bahreïn. 
 
Futures dates des réunions CCA à la demande du Secrétaire Général : un calendrier 
sera établi par le Président. 
 
 
Fin des travaux de la commission : 00 h 50 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Destinataires :  
 
Membres du Comité Directeur Fédéral 
Ligues Régionales Métropolitaines et d’Outre-Mer 
Membres de la CCA/Arbitres Internationaux 
Présidents des Commissions Régionales d’Arbitrage 
Diffusion Interne 


